

Стандард 1. Структура студијског програма

Студијски програм садржи елементе утврђене законом.

1.1. Основни елементи студијског програма (према нумерацији из Упутства НАТ-а):

а. Назив и циљеви студијског програма: основне струковне студије Апаратурна козметологија.

Основни општи циљеви студијског програма су оспособљавање струковних медицинско-лабораторијских технолога у знањима и вештинама потребним за компетентно и професионално обављање струке према здравим или болесним корисницима услуга. У складу са наведеним, циљеви студијског програма су: ефикасно студирање, настава заснована на научним принципима и њихова примена, препознавање и решавање проблема и способност доношења одлуке, усклађивање наставног програма са програмима сродних европских високошколских установа, што омогућава већу мобилност студената и наставника, примена стандарда у процесу вредновања знања, вештина и стручне компетентности који су упоредљиви са европским стандардима како би студенти овога смера били равноправни са својим колегама на европском нивоу, стицање потребе и обавезе дипломираног студента за континуално целоживотно образовање као животну филозофију и основно право савременог човека (континуирана медицинска едукација), коришћење стручне литературе и савремених информационих система. Специфични циљеви студијског програма везани су за оспособљавање дипломираног студента за успешно спровођење козметичких поступака, процедура и третмана према кориснику услуге, овладавање студената општим знањима и вештинама козметологије, као и специфичним знањима и вештинама из области савремених козметичких поступака и процедура са различитим софистицираним инструментима, за одређеног корисника услуге, повреду, обољење или потребан козметички третман, препознавање интеракција или нежељених ефеката одређених козметичких средстава или поступака, безбедно руковање медицинским и фармацеутским материјалом, као и биолошким, медицинским и фармацеутским отпадом, стицање знања о физиолошким и патофизиолошким процесима у организму човека и козметолошким поступцима и процедурама у различитим реалним ситуацијама (посебно у домену коже, али и косе, ноктију...), стицање знања да се оцени здравствени статус корисника услуге у домену козметологије, разумевање, превенција, унапређење и промоција здравља и здравог начина живота, као и стицање потребе и обавезе едукативног деловања ка корисницима услуга, стицање осећаја потребе и обавезе истинске бриге о кориснику услуге или пацијенту, упознавање са организацијом и функционисањем козметичког салона, али и бањског лечилишта, спа или велнес центра, туристичког комплекса у коме се салон налази, као и законодавства у области козметологије, стицање знања о квалитетном односу струковног козметичара естетичара са корисницима услуга, колегама или пословним сарадницима, као и стицање потребе и обавезе примене етичких принципа у раду са корисницима услуга. Специфични циљеви појединачно сваког наставног предмета представљени су у Књизи предмета (*Стандард 5, Табела 5.2.*), а компетенције дипломираних студената у *Стандарду 4.*

б. Врста студија и исход процеса учења у складу са законом који утврђује национални оквир квалификација: основне струковне студије.

Исход студијског програма је образовање компетентних професионалаца у области козметологије, посебно апаратурне. Струковни козметичар естетичар након дипломирања оспособљен је за самосталан рад у оквиру козметичких поступака, процедура и третмана у разним специјализованим дисциплинама, учествује у припреми корисника услуге за одговарајући третман, одређивању његовог статуса, посебно код софистицираних инструменталних метода. Делокруг рада струковног козметичара естетичара обухвата низ козметичких поступака, процедура и третмана, а у свом раду он пружа и подршку кориснику услуге. Струковни козметичар естетичар оспособљен је и за вођење одговарајуће документације на начин који налаже законска регулатива, а који је и погоан за практичан рад. На основу наведених исхода, као скупа знања и вештина које козметичар естетичар треба да поседује по завршетку студија, проистичу компетенције дипломираних студената.

в. Стручни назив квалификације: *струковни козметичар естетичар (струк. козм. естет.)* - усклађено са Правилником о листи стручних, академских и научних назива (Сл. гласник РС б/2023 - пречишћен текст).

г. Услови за упис на студијски програм: У прву годину наведених студија могу се уписати лица са завршеном средњом школом у четворогодишњем трајању која имају минимални услов бодова на ранг листи пријемних испита или положену општу матуру. Студент се може уписати на прву или неку вишу годину и преласком са других студијских програма истих или сродних области студија, на

основу Анализе признатих и диференцијалних испита коју врши Школа на основу одговарајућег Правилника. Детаљнији опис услова уписа представљен је у *Стандарду 7*.

- ђ. Листа обавезних и изборних студијских подручја, односно предмета, са оквирним садржајем:** Програм садржи укупно 25 обавезних предмета (укључујући и Предмет завршног рада и Завршни рад чијом се одбраном завршавају студије). Програм садржи 6 изборних блокова (укупно 12 изборних предмета од који сваки садржи два изборна предмета). Укупан број часова у студијском програму износи 4.800, од чега је 1.815 часова активне наставе (900 часова предавања, 900 часова вежби и 15 часова за Предмет завршног рада) и 2.985 осталих часова (2.700 часова стручне праксе и 285 часова за Завршни рад). Процент предмета по типу (академско-општеобразовни 15,69%, стручни 38,75% и стручно-апликативни 45,56%) у складу је са захтевима стандарда (*Стандард 5, Извештај 0.1.*). Настава на свим предметима одвија се једносеместрално у складу са планом извођења наставе. Укупан број ЕСПБ бодова за студијски програм износи 180 ЕСПБ и то 60 ЕСПБ на свакој студијској години. Садржаји свих предмета представљени су у Књизи предмета (*Стандард 5*).
- е. Начин извођења студија и потребно време за појединих врста студија:** Најважније методе извођења наставе су: интерактивна теоријска настава (уз коришћење мултимедијалних презентација), вежбе (које укључују, између осталог, анализе случајева и практичних ситуација из историје, симулације, дискусије, презентације и коментарисање семинарских радова, полемике о одабраним питањима и др.), као и стручна пракса која се врши у више Наставних база са којима Школа има потписане Уговоре о сарадњи, пре свега у козметичком салону „Be You Laser“, Београд, али и у још око 10 здравствених установа (клиничко-болнички центар, специјалне болнице, физиотерапеутске ординације), козметичких салона, бања, хотела... Број часова стручне (клиничке) праксе је релативно велик и у складу је са *EU Directive 2005/36* (која налаже да наставни план мора садржати минимално 4.600 часова теоретске и клиничке (практичне) наставе за основне струковне (bachelor) студије медицинских усмерења, од чега је број часова теоријске наставе минимално 1/3, а број часова стручне праксе минимално 1/2 од укупног броја часова наставе).
- Предвиђено време студија: 3 године (6 семестара), током 15 радних седмица по семестру.
- ж. Бодовна вредност сваког предмета исказана у складу са европским системом преноса бодова (ЕСПБ):** Укупно ангажовање студената кроз све предвиђене облике наставе износи 180 ЕСПБ бодова. Имплементација ЕСПБ извршена је према немодуларизованом систему (предмети имају различит број бодова тако да је укупан број бодова у једној академској години 60). Број бодова за сваки предмет одређен је у односу на постављене задатке које студент треба да обави како би остварио циљ и исход учења. Студент остварује бодове предвиђене за предмет након положеног завршног испита.
- з. Бодовна вредност завршног рада исказана у ЕСПБ бодовима:** Предмет завршног рада и Завршни рад исказани су са 1, односно 5 ЕСПБ бодова – укупно 6 ЕСПБ.
- и. Предуслови за упис појединих предмета или групе предмета:** Упис појединих предмета условљен је полагањем неког предмета ниже године студија (знање предмета ниже године неопходно је за успешну савладавање предмета више године).
- ј. Начин избора предмета из других студијских програма:** Студент бира изборне предмете само из овог студијског програма.
- к. Услови за прелазак студента са других студијских програма у оквиру истих или сродних области студија:** Студент се може уписати на прву или неку вишу годину и преласком са других студијских програма истих или сродних студија, на основу Анализе признатих и диференцијалних испита коју врши Школа (Комисија) на основу одговарајућег Правилника.
- л. Друга питања од значаја за извођење студијског програма:** Основни циљ овог студијског програма је висок квалитет самог програма и начина његове реализације, те тиме и квалитет дипломираних студената у складу са принципима признатих европских високообразовних институција. Шири циљеви Школе произилазе из њене Стратегије обезбеђења квалитета (*Стандард 11*).

1.2. Обим студија се изражава бројем ЕСПБ бодова:

Основне струковне студије - 180 ЕСПБ.

Показатељи и прилози уз стандард 1:

[Прилог 1.1. Публикација установе или сајт установе](#)